



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVIII - Nr. 10 022

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 25 februarie 1982



Sub egida „Daciadei”,

la Vatra Dornei și Homorod

DOUĂ NOI FINALE PE ȚARĂ -

## „CUPA U. G. S. R.” LA SCHI ȘI „CUPA PIONIERUL” LA BIATLON

Continuă și în acest sfârșit de săptămână frumoasele acțiuni, amplele întreceri organizate - peste tot în țară - sub egida marii competiții sportive naționale „Daciada”. Din bogata paletă a concursurilor programate simbătă și duminică, două finale pe țară rețin atenția în mod deosebit. În decurul de basm de la Vatra Dornei se va desfășura ediția a 14-a a „Cupei U.G.S.R.” la schi fond și schi alpin. Atrăgătoare competiție a reunit, la startul etapelor de masă, mii și mii de tineri, oameni ai muncii din întreprinderi și instituții de pe întreg cuprinsul țării. Acum, cel mai bun - câștigătorii fazelor județene - vor evolua pe însoțitele piriții de Dealul Negru, spre a-și disputa titlurile puse în joc. Băieți și fete, reprezentanți ai tuturor județelor, ai municipiului București, se vor întrece în cele două zile de concurs la schi fond - stafete (3 schimburi) de 5 km (băieți) și 3 km (fete)

- și schi alpin (2 manse). Concursul, pentru care s-au făcut intense pregătiri organizatorice, se anunță a fi o adevărată sărbătoare a sportului nostru de masă.

O altă finală pe țară, „Cupa Pionierul” la biatlon, se va desfășura - tot simbătă și duminică - în splendida stațiune montană Homorod. La această primă ediție a „Cupei Pionierul” la biatlon participă câștigătorii fazelor județene - cel mai bun pionier și școlari din țară, specializați în această probă cu un grad mare de tehnicitate. Concursul va fi pe echipe și individual: fetele vor avea de parcurs de două ori câte 600 m, iar băieții (tot în două manse) 1000 m, cu ședințele de tragere respective.

Așadar, printre numeroasele și variatele întreceri de la această sfârșit de săptămână, două noi finale pe țară: „Cupa U.G.S.R.” și „Cupa Pionierul”, organizate sub genericul atotcuprinzătoarei „Daciadei”.

De azi pînă luni, la Sinaia

## BOBERII ȘI SĂNIERII ÎȘI DISPUTĂ TITLURILE DE CAMPIONI NAȚIONALI

În continuarea activității competiționale pe pirtia din Sinaia, de astăzi pînă luni vor avea loc importantele întreceri ale campionatelor naționale de bob (echipaje de tineret) și sanie (seniori). Programul concursurilor: bob: joi și vineri, de la ora 9, coboririle echipajelor de 2 persoane; duminică și luni, de la ora 9, coboririle echipajelor de 4 persoane: sanie; vineri, simbătă și duminică, de la ora 14, probele de simplu seniori și senioare și proba de dublu seniori.

Azi, în ziua inaugurală a campionatelor naționale de bob, iau startul echipaje reprezentînd A. S. Bucegi, A. S. Carpați, C.S.O., A. S. Voinea Sinaia, C.S. I.E.F.S. București, A. S. Armata și C.S. Tractorul Brașov. Printre favorite se află echipajele pilotate de I. Băbăș, D. Degan, Al. Pandrea și L. Pap. Anul trecut, titlul de campion de tineret a fost cucerit de echipajul I. Băbăș - Gh. Peptea (A.S.A. Brașov). Menționăm că anul acesta nu vor avea loc campionate naționale de seniori.



## DIN BUCURIILE SPORTIVE ALE IERNII...

Copiii din Țara de sus a Moldovei trăiesc din plin bucuriile sportive oferite de sezonul alb. O dovadă: prezența lor masivă pe pirtii, la schi și săniuș, pe patinoarele naturale. Zăpada abundentă care s-a așternut pe meleagurile sucevene a creat condiții excelente pentru buna desfășurare a activităților sportive de iarnă înscrise sub genericul „Daciadei”. În imaginea noastră, realizată de corespondentul nostru Ion Mindrescu din Suceava, un grup de școlari din Cimpulungul Moldovenesc, gata de start, într-un concurs de săniușe organizat, recent, pe dealul Runc, din marginea orașului...

Campionatul mondial de handbal masculin

## AL DOILEA MECI, A DOUA VICTORIE

● România - Cuba 34-26 (20-8) ● Iugoslavia învinsă

În meciul cu Danemarca!

STUTTGART, 24 (prin telefon). - Cea de a X-a ediție - jubiliară - a Campionatului mondial de handbal masculin a debutat în mijlocul unui interes major, sălile care au găzduit primele partide fiind pur și simplu luate cu asalt, nemai-vorbind de faptul că biletele s-au vindut cu multe săptămîni înaintea acestei mari și atractive competiții internaționale. Interesul a fost pe deplin justificat. Încă de la început, disputa pentru titlul suprem în handbalul masculin s-a dovedit a fi extrem de aspră și echilibrată, ceea ce explică și înregistrarea - chiar din start - a unor surprize. Mari dificultăți au întâmpinat în grupa „C” handbaliștii polonezi, care au învins la limită, și după mari emoții, reprezentativa Elveției (16-15).

Greu a fost și meciul inaugural al echipei noastre în grupa „D”. În mod cert, calculele și experiența trecutelor confrun-

tări internaționale arătau că handbaliștii danezi constituie o echipă redutabilă, cu un start puternic, după care continuă să joace în ritm susținut atîta timp cît șansele le surd. În aceste condiții, întîlnind un adversar puternic, adeptul unui handbal în forță, cu un deosebit accent pe valoarea fizică și tehnică individuală, foarte tenace, reprezentanții noștri și-au făcut pe deplin datoria, obținînd o meritată victorie, cu prețul unor eforturi mari. Aceasta datorită replicii dirze a echipei daneze, dar și unui arbitraj pînă la urmă, care în momentele de cumpănă a favorizat pe adversarii handbaliștilor români.

Este foarte adevărat că pe fondul unor momente bune de joc, handbaliștii români au manifestat și unele scăderi, mai

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 4-a)

Ordinea și disciplina la antrenamente -

componente obligatorii ale atitudinii față de muncă

## E CLAR CĂ CINE NU REZISTĂ SE AUTOEXCLUDE...

Printre atleții de la C. S. Ș. Arad

Un tur pe coordonatele atletismului tînr de la Arad trece azi pe malul Mureșului, prin subsolurile de citadelă ale liceului „Ion Slavici” și, ceva mai pregnant științific, prin sala de forță a „Polivalentei”. Am dat o raită pe la aceste „puncte de lucru” ale Clubului sportiv școlar Arad, cu dorința mărturisită de a stringe material pentru ciclul nostru de rapoarte sub genericul „Ordinea și disciplina la antrenamente”, adică la munca specifică sportului.

Pe malul Mureșului era mai frig decît... în oraș, la temperatura (hai să-i zicem) obișnuită adăugîndu-se ceva frig rezultat din curentul apei. Așa se face că erau cu totul minus 15 grade...

La ora 16, pachetul de elevi atleți alerga compact spre podul dinspre hotelul Parc. Cu

tot frigul, nimeni nu era infoliat, la roșeața din obraji adăugîndu-se un zîmbet general de voie bună, semn că toată lumea acceptă această muncă zilnică în deplin anonim, de loc ușoară, monotonă, și care nici măcar nu dă cuiva vreo garanție la ipoteticele succese de la vară sau din verile viitoare. Lingă pod, profesorul Gheorghe Mărgineanu, director

Mircea COSTEA

(Continuare în pag. 2-3)

## TURNEELE PE GRUPE LA VOLEI MASCULIN

Primele turnee - pe grupe - ale campionatului Diviziei „A” masculine de volei se vor desfășura săptămîna viitoare (1, 2, 3 martie) la București, Tulcea și Galați. Reamintim că în grupul fruntașelor sînt calificate Dinamo și Steaua (direct), Silvania Sîmleu Silvaniei și Tractorul Brașov (după prima fază a campionatului). Celelalte 8 echipe au fost împărțite în două serii și vor disputa 4 turnee - găzduite pe rînd - după care echipele clasate pe primele două locuri în fiecare serie vor juca turneul final pentru locurile 5-8, iar celelalte își vor disputa rămînera în „A” (locurile 9-12).

## DINAMOVIADA DE SCHI A MARCAT O REUȘITĂ DEPLINĂ A ACTIVITĂȚII SPORTIVE DE MASĂ!

PREDEAL, 24 (prin telefon). Desfășurate pe pirtia Clăbucetului și în vecinătatea Polistoaicei - fondul și stafeta - întrecerile de schi din cadrul Dinamoviadei, desfășurate sub însemnele „Daciadei” s-au bucurat de o organizare ireproșabilă precum și de o ambianță cu adevărat sărbătorească; excelent popularizată, Dinamoviada schiorilor a adus pe Clăbucet, în cele două zile de concurs, sute de spectatori, care au aplaudat pe cel mai cutezător dintre sportivi, pe cel mai bun!

Dintre cei peste 300 de participanți au reținut atenția în deosebi CĂTĂLIN FUSULAN, cel mai... rapid dintre militarii în termen, primul clasat atît la slalom special cît și la „uriaș”. L-a... repetat - la categoria cadre pînă la 35 de ani - Dumitru LUPU. În același timp

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)



În cursă, Mihai Bără-jr.

Foto: Dragoș NEAGU

După campionatele naționale de schi alpin

## OARE ÎN ȚARA BİRSEI ȘI PE VALEA PRAHOVEI NU MAI CRESC SCHIOARE DE VALOARE?

Campionatele naționale de schi alpin s-au încheiat, zilele trecute, la Poiana Brașov, stațiune considerată a fi - datorită condițiilor de relief și de ambianță tradițională - centrul vital al schiului românesc.

Spre deosebire de edițiile trecute ale întrecerilor, de data aceasta câștigătorii au fost foarte greu de prevăzut. Spre exemplu, învingător la slalom special a devenit Alexandru MANIA - considerat a fi protagonist la slalom uriaș, în timp ce această probă l-a revenit lui Zsolt BALAZS, deși favorit principal era Mihai BĂRĂ-jr. Această situație demonstrează că dispunem, la această oră, de un grup de tineri schiori de nivel apropiat, că asistăm așadar la o nivelare. Întrebarea rămîne: încotro? În sus sau în jos? Răspunsul depinde, firește, de sportivi și de antrenorii lor. Un alt fapt îmbucurător l-a constituit prezența masivă în cursele seniorilor a schiorilor juniori. Mulți dintre aceștia au confirmat aprecierile făcute la adresa lor prin evoluții de bun nivel tehnico-tactice.

Succesul sportivilor de la

A.S.A. Brașov în ambele probe de slalom confirmă munca antrenorului Gheorghe BĂLAN, care a imprimat o disciplină fermă în perioada pregătitoare. Aprecieri pozitive se cuvin și schiorilor de la Dinamo (antrenori Kurt GOHN și Dan CRISTEA), singurii care au pus la îndoială intiletatea partenerilor lor de întrecere. Într-un clasament sui-generis, o combinată a probeilor de slalom, ierarhia ar arăta astfel: 1. Balazs 11 p, 2. Mania 9 p, 3-4. Bără și Adorjan 7 p, 5. Podaru 6 p, 6. Portik 3 p. Aceștia ar fi deci principalii schiori alpini pe care ne bizuim, potrivit rezultatelor ultimului sezon.

În rîndul senioarelor aflăm o situație deosebită. Cursele au fost dominate categoric de schioarele junioare din Miercurea Ciuc, care au cîștigat ambele titluri puse în joc (Suzana NAGY la slalom special și Carmen COZMA la slalom uriaș) și s-au clasat de 4 ori printre primele 6 în ambele probe. Pentru aceste frumoase victorii și prestații, calde felicitări sportivelor și antrenorilor care le-au pregătit cu multă pricepere și dăruire: Francisc BONIȘ, Tiberiu BÎRO, Maria KOLEZA și Ladislau DONGALO. În clasamentele finale ale ambelor curse, printre primele 6 clasate mai figurează din Brașov doar Dalia PARATE (ocupanta locului 5

Paul IOVAN

(Continuare în pag. 2-3)

## SCHIORI ROMÂNI ÎN CONCURSURI PESTE HOTARE

În aceste zile, două grupuri de schiori români evoluează în competiții internaționale. Astfel, antrenorul Kurt Gohn va prezenta în concursuri din cadrul „Cupei Europei” pe Vill Podaru și Csaba Portik, care vor lua startul la Sarajevo și Trzic (Iugoslavia), precum și

la Boroveț (Bulgaria). Antrenorul Gheorghe ROȘCULEȘ va conduce, în trei concursuri cu punctaj F.I.S., în Iugoslavia, pe Mihai BĂRĂ-jr, Zsolt Balazs și Dorin Dinu. Apoi, patru dintre acești schiori vor participa la Balcaniada de schi care se va disputa în Iugoslavia.



## Schimbul de miine se formează azi

### LINIE NEÎNTRERUPTĂ

Alexandru Bozan și-a început drumul spre marea performanță la Sibiu. Dania Popescu, Ion Popa, Dumitru Velea, Sorin Soveja, Anghel Donescu au făcut primii pași la Steaua. Au găsit pricepuți antrenori și, în scurtă vreme, au început să-și înscrie în palmares frumoase succese în întrecerile juniorilor, pentru că în prezent numele lor să figureze la loc de cinste pe lista călăreților frunțași, ei fiind componenți de bază ai loturilor naționale de dressaj și obstacole.

Fenomenul nu este singular. Și la alte cluburi există exemple asemănătoare ale statorniciei și muncii asidue pentru obținerea unor performanțe de valoare, începând de la nivelul tinerei generații: la C.S.M. Iași — a se vedea calea parcursă de Gloconda Pinzaru, de la junioară la... antrenoare —, la C.S.M. Craiova, la Dinamo etc. Dar ceea ce ni se pare mai important este faptul că tocmai această LINIE NEÎNTRERUPTĂ SUB CULORILE ACELUIAȘI club a permis frumoasa ascensiune a sportivilor amintiiți, ei parcurgând un drum unitar, cu o concepție unică în pregătire, care a avut punc-

tele de reper jalonate cu bătaie lungă.

Desigur. Însă, în cazul cluburilor amintite, dar și al altora, acest proces continuă, alături de seniori aflându-se și în prezent tineri care fie că sînt la „vîrsta abecedarului” sau și-au făcut deja simțită prezența în diverse competiții la nivelul juniorilor. Unii dintre aceștia au fost luați în vederile selecționarilor pentru apropiatele confruntări internaționale ale noului sezon: Ionel Bucur, Horațiu Marchiș, Atila Biro, Sergiu Pistorel, Adrian Lunel, Octavian Mănescu, Claudiu Gheorghe, Titel Răducanu, Florin Cherătoiu, Marian Fieraru, componenți ai secțiilor de călărie de la A.S.A. Cluj-Napoca, C.S.M. Sibiu, Steaua, C.S.M. Craiova, Olimpia București, Petrolul Ploiești.

Cu siguranță, păstrindu-se tradiția formării și promovării constante din propria pepinieră a elementelor descoperite, se realizează o bază propice obținerii unor rezultate de valoare, existînd temeiul unei pregătiri omogene, cu posibilitatea planificării pe termen lung.

Emanuel FANTĂNEANU

### CINE PREIA ȘTAFETA?

În dinamica dezvoltării sportului din județul Vaslui, rugbyul ocupă o poziție dominantă. Este, de altfel, singura disciplină cu echipa în Divizia „A”: formația Rulmentul Brlad.

Explicațiile sînt multiple. Una dintre acestea o constituie „plantarea” sportului ca balonul oval în rîndul marilor familii a tinerilor muncitori de la întreprinderea de rulment din Brlad, cu rădăcini foarte adînci. Aceasta înseamnă găsirea unei felicitate soluții pentru crearea de generații succesive de rugbiști, care să asigure „schimbul de miine”.

Pentru a exemplifica, trebuie să arătăm că unul dintre actualii antrenori la „Rulmentul”, Mircea Palu,

și-a format un succesori, în persoana elevului de la „seral” Luca Abutoale, talent de excepție aflat și în vederile lotului național de tineret. Și i-a fel, antrenorul principal Petre Florescu, maestrul merit al sportului, fost jucător la echipa birledeană care are un talentat urmaș în Liviu Hodora, de asemenea, un viitor internațional. Chiar și cel de-al treilea antrenor de rugby din acest oraș, Marin Rainea (fratele cunoscutului arbitru internațional de fotbal), care pregătește egalonul secund la „Rulmentul”, a descoperit un „purător de ștafetă”, pe Constantin Sîrghie, acum titular în „echipă mare”, în același timp în care caută

să facă trecerea spre prima divizie a altor elevi ai săi, Gelu Cănia și Adrian Enache (jucători de linia a 3-a) și Viorel Cernat („stilpi”).

În acest fel, la „Rulmentul” Brlad puntea peste generații se consolidează continuu, de un sfert de veac încoace, adică intervalul care se confundă cu însăși vîrsta echipei.

Iubitorii sportului cu balonul oval din Brlad sînt curioși acum să știe cine va prelua ștafeta? De bună seamă, tot școlarii de la „profesională”, viitorii muncitori și tehnicieni ai întreprinderii de rulmenți, deocamdată „ucenici” în mîinrea balonului oval...

Tiberiu STAMA



## FARMECUL DEOSEBIT AL „DUMINICILOR SPORTIVE” ȘCOLARE

● O „Comisie de organizare” omniprezentă ● Cros printre blocurile din Ferentari ● În fiecare duminică sport pentru toți școlarii

Simbăta, în cartierul Ferentari din Capitală școlarii se culcă mai devreme. Cad ca plumbul în așternuturi, după turele făcute în jurul blocurilor, după ultimele meciuri de verificare dinaintea unei noi „Duminici sportive”. Întrecerile le organizează dascălii de sport de la „148”, „135” — de la celelalte școli generale din acest cartier. Pregătirile încep cu mult înainte. La Școala generală 135, de pildă, încep din clipa cînd — în urma „presingului” atîtor echipe de pitici — apărarea „om la om” a profesorilor Cleamance Zahai și Rodica Șabanov se năruie și trimite la librărie după un bloc mare de desen. În secunda următoare, cel mai bun alergător din școală este în drum spre librărie, prof. Rodica Șabanov ia legătura telefonică cu prof. Marina Armășescu de la „130”, prof. Cleamance Zahai nu ia nici o legătură, va vorbi seara, acasă, cu soțul — prof. Vasile Zahai de la „132”. Cînd vine „blocul” textul e gata: „SUB EGIDA DACIADEI, O NOUĂ DUMINICĂ SPORTIVĂ!... Cros, minifotbal, săritura în lungime de pe loc, aruncarea la țintă, baschet, șah, tenis de masă, gimnastică modernă. PARTICIPA ȘCOLILE GENERALE 130, 132, 135”. În colțul de jos al foii de desen — puse la loc vizibil în

toată școala — semnează discret: „Comisia de organizare”. „Comisia de organizare” a unei astfel de „Duminici sportive” cuprinde multe persoane. Cuprinde, întii, pe directorii Elena Horodincu (135), Elena Olinici (130) și Victoria Pădureanu (132). Cuprinde, apoi, pe prof. Victor Uță, președintele C.E.F.S. sector 5, pe membrii comitetelor de părinți, pe căpitanii echipelor — pe toți competitorii! Da, ceva să fie elev, membru în „Comisia de organizare”. S-a terminat, bunăoară, crosul din jurul blocurilor, s-a încheiat meciul de fotbal de pe terenul înghețat din curtea școlii, „Comisia de organizare” e la datorie: invită combatanții în clasele-vestiari, sandvișurile dintr-unul de la o bancă la alta, un membru al „Comisiei de organizare”, acesta la rîndul lui scoate dintr-o voluminoasă pungă de plastic o portocală, un șervețel ce acoperă prăjitura dată de acasă, și „Duminica sportivă” continuă în chip extrem de plăcut...

Continuă în sala de sport, cu ambitioase jocuri de baschet, cu galerie care se aude pînă în Rahova, cu răsturnări spectaculoase de scor, cu suporteri și competitori care, în focul

disputei, uită că sînt... membri ai „Comisiei de organizare”. La pauză, însă, cel faultat e luat amical de după umeri, „Comisia de organizare” scoțeste cam vreun minut prin buzunarele largi ale pantalonilor, după care — în chip spășit — rupe în două guma de mestecat.

După întrecerile de tenis de masă și șah, după tragerea la țintă și săritura în lungime de pe loc, după demonstrația gimnastelor, frumoasa „Duminică sportivă” se încheie cu premierea celor mai buni. La baschet băieții au câștigat elevii de la „130”, la fotbal — evident — s-au impus cei de la „135”: cu frații Nicolae (clasa a II-a) și Gheorghe (clasa a IV-a) Guștei în teren, cu Mihai Iordache și alți pitici legitimați la „Progressul”, selecționați adică de cunoscutul antrenor Petre Moldoveanu. A doua zi, la școală, cuprinzătoarea „Comisie de organizare” — vioale după un somn fără vise cu extraordinare reflexe de inteligență la lecții — se întrunește în prima recreație. La ordinea zilei: vîitoarea „Duminică sportivă” școlară!

Vasile TOFAN

## POPICARII ROMÂNI AU OB LA „CUPA POLAR

În localitatea suedeză Finspang s-a disputat cea de-a 8-a ediție a turneului internațional de popice „Cupa polară”, competiție organizată de Federația suedeză de specialitate, la care au participat sportivi din șase țări. Cei trei popicari români prezenți la tradiționala competiție scandinavă — Margareta Cățineanu, Gheorghe Sil-

## V. ROȘU — LOCUL 3 LA „INTERNAȚI

Campionatele internaționale de judo ale Bulgariei, care au avut loc la Loveci, au reunit un mare număr de sportivi din 15 țări. Dintre reprezentanții noștri, semiușorul Viorel Roșu a urcat pe podium de premier, clasîndu-se pe locul 3. Ceilalți sportivi români, cu excepția semijlociului Fl. Ciucioiu, au obținut succese în grupe, calificîndu-se

## CARNET AT

● Două importante competiții figurează pe afișul athletic la sfîrșitul acestei săptămîni: campionatele naționale universitare pe teren acoperit și concursul pentru juniori III al Clubului sportiv școlar nr. 4 din București. Primul va avea loc în sala din parcul sportiv al Universității din Cluj-Napoca, al doilea în sala „23 August” din Capitală (sîmbătă de la ora 8,30 — calificări și de la ora 15,30; duminică de la ora 9,30).

● Duminică se va desfășura la Hunedoara, în organizarea clubului sportiv Metalul, cea de-a X-a ediție a memorialului de cros „Cupa George Băleanu”. Sînt programate întreceri pentru toate categoriile de vîrstă, de la copii, la veterani.

● La recentul campionat republican de sală al seniorilor s-a desfășurat, în premieră în țara noastră, o întrecere a poliaționistilor, încheiată cu succesul net al lui Ion Buligă, atlet aflat încă la vîrsta junioratului. Atletul de la Steaua a stabilit recordul indoor al hexaționului cu 4917 p. Pe

locuri clasat (Steaua) Durbă 4396 J (I.E.F. Vădu 4116) ● samer chipe, pionaj, fost la St. cît și mente ție de fiecare senior 2. C.S. 3. Ra Cluj-I Polite St. r 7. Di junior 2. Vli C.S.S. 2+0+1 și C.S. 6. Musce ● Ad. Eug. taru suri Praga

## E CLAR CĂ CINE NU REZISTĂ SE AUTOEXCLUDE...

(Urmare din pag. 1)

rul adjunct al clubului școlar, rîcit la propriu și la figurat, ținea socoteala turelor și a timpilor intermediari, deși toată lumea îl îndemnase să se ducă acasă sau măcar sub tribuna stadionului Gloria, din vecinătate, unde era cald și bine... Dar profesorul rezista, zicea că-i e mult mai bine și ne-a prezentat pe componenții grupelor de semifinidiști și fondisti, de care se ocupă împreună cu Gheorghe Indrelea. Iși pune mari speranțe în cițiva, nu-i numește, să nu se supere sau să demobilizeze ceilalți, știm cum e în atletism, dintre sute de catarge, vorba poetului...

Trecem drumul, la liceul Slavici, ca să aflăm — de necrezut — la subsolul clădirii, cîndva, demult, renumite și încăpătoare pivnițe, care mai poartă și acum adieri de buchet, o adevărată arie de pregătire athletică avînd, între altele, o pistă de peste 60 de metri, pe care s-a așternut, din recuperări, o bandă de cauciu. Grupa de alergări a profesoarei Niculina Lăzărescu, în care cunoaștem, între alții, pe Marinel Contras, din lotul de juniori la 400 m garduri, pe Nicuță Rotar (110 m.g.), pe Viorel Suciu și Adrian Sterian (200 m). Toți lucrează de zor și trag niște „bucăți” de zici că miine sau poimîine au concurs...

Într-o nișă, un covor de cauciu atîrnat pe o bară e „scuturat” cu sîrguință de aruncătorii de greutate sau disc Emil Lascu (1,86 m înălțime), Roland Hügge și Istvan Vereb, care „dau” cu o greutate plină peste marginea de sus a covorului, semn că ori trebuie înălțată bara, ori trebuie ieșit la stadion, că altfel dărimă copiii zidul...

Ultimul popas, la punctul de plecare, Sala sporturilor, sub tribune, la „forță”. Grupa de suliță și ciocan se antrenează sub conducerea prof. Traian Magheru. Se lucrează cu haltera, se fac exerciții la ladă, pentru abdomen, într-un cuvînt muncă pe spetețe. L-am văzut lucrînd la ladă pe elevul Constantin Botaș. Mi-am zis că se rupe ori ladă, ori el... Am mai intrat în rîstimpuri în sala de forță, și în ziua aceea, și a doua zi. Faptul că de fiecare dată tot Botaș s-a întimplat să lucreze la ladă, cu fringerile a-celea de trunchi care te înghețau pur și simplu, mi-a creat impresia că în sala aceea se mucea și zi și noapte, fără întrerupere. N-am văzut pe figura nimănu oboseală, n-am văzut pe nimeni mîmînd efortul și, mai ales, n-am văzut pe nimeni pozînd în

erou. Meren aceeași imagine de modestie, pentru că mereu exista același tonus ridicat de muncă, cu atît mai îmbucurător, cu cît era vorba de elevi, despre care se spune (adică spun antrenorii comozii) că-i atrag mai degrabă jocurile, mai ușoare și cu satisfacții mai grabnice...

Mi s-a părut de prisos să pun întrebări legate de tema reportajului, despre ordine și disciplină... Era clar că cine nu se încadrează într-un asemenea ritm, cine nu rezistă, se autoexclde. Și, să nu uităm, că de aici, dintre acești elevi s-au ridicat Adrian Chirilue sau mai cunoscuta Ibola Korodi, finalista la Jocurile Olimpice de la Moscova, locul 4 la ștafeta 4x400 metri, că sulițașul Constantin Mitea, campion pe 1981 la juniori II, este tot al Clubului sportiv școlar Arad. Așa că...

## DUPĂ CAMPIONATELE NAȚIONALE DE SCHI ALPIN

(Urmare din pag. 1)

la slalom special) și două studențe bucureștene. Evident, ne vine imediat în minte întrebarea: oare în Țara Birsei, pe coamele Postăvarului, ca și pe Valea Prahovei nu se mai nasc, nu mai sînt formate schioare alpine? Oare zonele montane tradiționale au renunțat la ambiția de a da frunțași schiului românesc? Ce să spunem de județul Brașov, cîtot foarte bine din punct de vedere al dotărilor și posibilităților?

Într-o discuție cu prof. Ștefan Sava, secretar adjunct al federației de specialitate, cu unii tehnicieni al județului, am aflat că antrenorii brașoveni, de pildă, se mulțumesc cu puțîn (adică, aproape cu nimic),

că unii au „îmbătrînit” pe pîrtii, iar majoritatea lucrează în prezent — la recomandarea F.R.S.B. — doar cu copii și juniori.

Oricum, cu aceleași categorii de vîrstă muncesc și antrenorii din județul Harghita, care la campionatele naționale ale seniorilor au demonstrat, fără puțință de contrazicere, că specialiștii brașoveni și prahoveni au rămas mult în urmă, că au abandonat munca pasionată în favoarea celei de rutină. Oare Radu Scirneci, Gheorghe Cristoloveanu, Cornel Mureșan, Paul Ivănescu, tehnicieni apreciați pentru rezultatele înregistrate cu ani în urmă, se mulțumesc acum cu postura de secunzi? Oare n-a mai rămas nimic din mîndria lor de mun-

teni, făuritori de bravi coboritori pe schiuri?

Iată, au trecut și campionatele naționale, se apropie „mărțișorul” și schiorii noștri nu au avut nici o probă de coborire în acest sezon. Pîrtia Lupului, bine apreciată de toți sportivii care s-au întrecut pe ea, omologată de F.I.S., nu a putut fi folosită nici în acest an din cauza unor amenajări care trebuie să-l sporească gradul de securitate. Oare sînt atît de greu de efectuat aceste lucrări? Factorii răspunzători susțin că se lucrează la pîrtie, că întrecerile internaționale „Cupa Poiana” și „Cupa Teleferic”, concursuri cu punctaj F.I.S., vor avea în program și cursa de coborire, care va constitui pentru schiorii români atît dispută pentru titlul național, cît și o de mult așteptată... premieră a sezonului!

## MUREȘUL TG. MUREȘ — Ș ÎN DIVIZIA „A” DE HAN

Din etapa a VII-a a Diviziei „A” se dispută, azi, la Tg. Mureș, un sistem siguri, va aduce în Sala mulți iubitori al acestui sport: for primește replica Științei Bacău. Moldut nici un meci în actualul campionat continuă neînvînse ascensiunea spre Cealaltă partidă (prevăzută inițial dintre Progresul București și Rubreprogramată.



# RMĂ, MUNCA, DEOSEBEȘTE...

umoase și goale

vâr — se adună la ora bilanțurilor. Atunci cînd tragi linia după o perioadă de timp și aduni. Atunci se adună faptele. Atunci aduni roadele muncii. Munca, ea, îi deosebeste. de pildă, pe handbaliști sau pe gimnaste, pe cei din canotaj sau pe rugbystii de sportivii de la alte, destule, discipline.

...Sar în ochi, bunăoară, comparațiile care se pot face în locurile în care se întîmplă să se pregătească concomitent (la baza Snagov, de exemplu) sportivii de la mai multe ramuri. În timp ce unii MUNCESC exemplar, de curge suvoi transpirația pe ei, alții par niște plaișiriști rătăciți, care abia catadicesec să facă și ei ceva mișcare...

Ajungem astfel la un adevăr valabil pentru întreaga noastră societate: MUNCA ne deosebeste pretutindeni, în orice domeniu de activitate, pe unii de alții. Nu vorbește. Și nu de puține ori munca ne califică, iar vorbele descalifică...

Marius POPESCU

## CEI MAI TINERI CAMPIONI AI BUCUREȘTIULUI LA PATINAJ ARTISTIC

La patinoarul Floreasca din Capitală s-au desfășurat, timp de trei zile, campionatele municipiului București la patinaj artistic, pentru categoriile speranțe și copii. Ținînd seama de timpul scurt pe care l-au avut la dispoziție pentru pregătire, datorită întîrzierii cu care s-a dat în exploatare, în actualul sezon, patinoarul Floreasca, comportarea micuților competitori a fost satisfăcătoare. Clasamente: speranțe fete: 1. Mariana Belu, 2. Violeta Kiss (ambele de la C.S.S. 2), 3. Roxana Constantinovici (Triumf); speranțe băieți: 1. Sebastian Gheorghiu (I.E.F.S.), 2. Tudor Pop (Pionierul); copii I: 1. Nicoleta Cimpoșu (I.E.F.S.), 2. Cristina Paponi (C.S.S. 2), 3. Carina Tăutu (C.S.S. 2); copii II: 1. Oana Cazan (I.E.F.S.), 2. Codruța Moiseanu (Triumf), 3. Aura Drăgoi (C.S.S. 2).

# nărtisor '82

ATORI I

DRUI mbol de afecțiune drag, AZINELLE COMERTULUI DE ții un variat sortiment de

reprezentînd flori, păsări, amente decorative și care sînt din metal cu strasuri, din cellemn; e din sticlă colorată, din tur vopsit, din perle artificiale

din metal sau material plastic cu strasuri; cu atrăgătoare monturi de rate și strasuri; ne din plasu strasuri; cu monturi de pietre

uri, casete sterile, me-aplicații de perle.



În meci amical internațional

## UNIVERSITATEA CRAIOVA — AKADEMIK SOFIA 3-0 (3-0)

CRAIOVA, 24 (prin telefon). Pentru că la Craiova a nins, meciul de verificare al echipei noastre campioane cu cunoscuta formație sofioată Akademik s-a disputat pe stadionul Tineretului, în fața a aproximativ 10.000 de spectatori, pe un teren destul de bun, dacă ținem seama de condițiile meteorologice. Echipa noastră a vrut, într-adevăr, să se verifice, a atacat din start și în secunda 50, la o fază bine lucrată de Țicleanu, Irimescu a șutat năpraznic razant cu bara. Peste alte 70 de secunde, la pasa lui Balaci, Ungureanu și-a încercat șansa dar șutul a fost imprecis, deși era vorba de o situație excelentă. Meciul promitea o întrecere bună. Dar, în min. 8 după ce Elenkov a intrat dur, Balaci a vrut să se răzbune, a intrat periculos cu talpa și a urmat prima și regretabilă repriză de... box. Au apărut tensiunea, nervii, duritățile oaspeților și jocul a luat altă turnură. La faultul lui Vladov, Irimescu îl ia de gură pe acesta, după care Dimov îl faultează grosolan pe Cămătaru. În sfîrșit (min. 16) un șut pe poartă, puternic, al lui Irimescu. În min. 19 Macikanski a jucat balonul cu mina în careu, 11 m clar (inutile și inexplicabile protestele oaspeților), Balaci a trimis în bară, dar portarul ieșise ca la handbal și a doua oară Balaci a înscris: 1-0. În min. 30, la o pasă a lui Balaci, Irimescu a intrat în careu, lateral stînga, și a trimis un șut-bombă, fără speranțe pentru portar: 2-0. N-au trecut decît 50 de secunde și faza s-a repetat; a pasat Cămătaru și din același loc, la fel de puternic, Irimescu a înscris sub bară:

3-0. Credeam că vom asista tot la fotbal, dar în min. 41, internaționalul Liubomirov (și căpitanul echipei) s-a imbrincit cu Cămătaru, l-a lovit cu capul în fața pe atacantul nostru, Balaci s-a luat la bătaie cu Dimov și meciul s-a întrerupt 3 minute.

După pauză, pe teren parcă au apărut alte echipe, îndemnate de spiritul de fair-play (fusesse recalcitrantul Dimov) și toată repriza a decurs în bune condițiuni. Universitatea a luat din nou un start bun, dar Cămătaru (min. 51) și Geolău (min. 52 și 59) au irosit foarte bune situații de a înscris, șutînd imprecis, cum avea s-o facă și Cîrțu în min. 68, cînd de la 11 m, a șutat înalt, ca la rugby. Să mai notăm că în min. 70 Macikanski a respins cu capul o minge de gol. Între minutele 65-75, Akademik a jucat mai bine, a combinat, dar atacul său a rămas la fel de steril (oaspeții n-au șutat nici o dată la poartă). Craiovenii și-au schimbat o parte din echipă, rulină toate rezervele.

A arbitrat D. Preoteșcu, ajutat de M. Velea și E. Gidea (toți din Craiova) următoarele formații:

UNIVERSITATEA: Boldici (min. 46 Lung) — Negrilă, Tilihoi, Ștefănescu (min. 67 Cioreanu), Ungureanu (min. 60 Purima) — Țicleanu, Irimescu (min. 60 Donose), Balaci — Geolău (min. 75 A. Popescu), Cămătaru, Cîrțu.

AKADEMIK: Dagolov — Elenkov (min. 70 Gorov), Dimov (min. 42 Popov), Liubomirov, Macikanski (min. 83 Gheorghiev) — Dimitrov, Peikov, Vladov (min. 54 Kostov) — Simionov, Hazdai, Milev.

Constantin ALEXE

# Fotbal

În perspectiva noului sezon

## CALITATEA JOCULUI + COMPETITIVITATE, UN BINOM AL MARI PERFORMANȚE

Se dă startul activității oficiale în anul 1982. Incepe returul campionatului. Evenimentul acesta, așteptat cu interes unanim și cu justificate emoții, se înscrie, în timp, la capătul a două luni de pregătire, în care toate cele 18 echipe ale primului eșalon s-au străduit să adune cît mai mult — energie, cunoștințe tehnico-tactice — pentru a putea face față cu succes solicitărilor intense impuse de întrecerea divizionară în cea de a doua jumătate a sa. Și, judecînd după impresia lăsată de efortul mare depus în lunile ianuarie și februarie, în antrenamente și jocuri de verificare, se pare că toată lumea, fără excepție am spune, este gata să întîmpine competițiile cu... toate pînzele sus! Cu alte cuvinte, startul actualului sezon de primăvară ne oferă — teoretic deocamdată — imaginea unui pluton divizionar hotărît să lupte pînă la linia de sosire, pentru o ierarhie finală care fie în deplină concordanță nu numai cu aspirațiile fiecărei formații, ci mai ales cu cantitatea și calitatea acumulărilor dobîndite de către fiecare dintre ele, pe parcursul perioadei pregătitoare de iarnă.

Firesc, deci, că, în aceste condiții, examenul aspru al campionatului ne va arăta cine a muncit bine și cine mai puțin bine; cine a reușit să completeze agniseala de energie, cine s-a mulțumit doar cu ceea ce a adunat pînă la un moment dat. Și să nu uităm că returul campionatului este, prin tradiție, mai înscins, mai solicitant decît întrecerea din sezonul de toamnă pentru că însăși apropierea de termenul său scadent, din luna iunie, face ca disputa pentru medalii, ca și cea pentru supraviețuire să devină mai dură.

Fiecare echipă însă își dorește, bineînțeles, ca la sfîrșitul întrecerii să culegă rodul muncii colective și acesta să fie cît mai bogat. Dincolo însă de ceea ce reprezintă obiectivul de performanță al unei echipe sau al altuia, important ni se pare a vedea și ce se așteaptă de la fotbalul nostru, în general, în sezonul competițional care începe sîmbătă, cu „uvertura” de la Craiova, unde Universitatea Craiova va primi replica A.S.A.-ei din Tg. Mureș. Sintetizînd gîndurile tuturor aceluia care iubesc sportul cu balonul rotund, plecînd de la neîmplînirile anului 1981 și privind, cu speranțe, în perspectiva reprezentării noastre pe plan internațional, desprindem trei idei de bază, care ar putea constitui, indiscutabil, un permanent „memento” pentru formațiile și jucătorii primului eșalon divizionar:

1. Creșterea nivelului jocului către cota de calitate pe care o reclamă fotbalul internațional. Este cazul să ne reamintim că în anul care a trecut marile noastre insatisfacții, atît în ceea ce privește campionatul intern, cît mai ales competițiile internaționale la care am participat, s-au datorat, în principal, CONFUZIEI ȘI INSUFICIENTELOR manifestate în modul de acțiune din teren. Tocmai de aceea spunem că ÎMBUNĂTĂȚIREA NIVELULUI JOCULUI trebuie nemijlocit legată de efortul pentru ÎNSUSIREA UNEI IDEI DE JOC CAPABILĂ SĂ EXPRIME CAPACITATEA REALĂ A FIECĂREI ECHIPE DE CLUB ȘI A ACELORA REPREZENTATIVE. Aceasta este calea cea mai sigură de rezolvare a calității spectacolului fotbalistic și a performanțelor sportive.

2. Realizarea unei competitivități veritabile care să permită alinierea fotbalului nostru la scara aceluia internațional. Competitivitatea este ea însăși o consecință a creșterii nivelului jocului, dar în același timp impune și un salt calitativ pe planul mentalității, al atitudinii față de marea performanță.

Nivel ridicat al jocului, competitivitate, lată un veritabil binom al marii performanțe pe care îl dorim rezolvat de către componenții echipelor noastre divizionare, în noul sezon competițional. Cu un plus de responsabilitate, cu un plus de dăruire, cu constința datoriei împlinite, față de obligațiile care revin tuturor aceluia care activează în sfera fotbalului, ca sportivi și cetățeni.

Mihai IONESCU

## ANTRENORI A DOUĂ ECHIPE FRUNTAȘE, DESPRE APROPIATELE LOR PERSPECTIVE

V. Stănescu: „TELUL NOSTRU — UN JOC CÎT MAI VALOROS”

După cum este cunoscut, echipa Dinamo a efectuat, în perioada 9-18 februarie, un turneu de pregătire și jocuri în Egipt. Amănunte despre acest turneu, precum și perspectivele privind apropiatul start al returului ne-au fost furnizate de Valentin Stănescu, antrenorul principal al echipei.

— Mai întîi rezultatele...  
— 1-3 cu echipa din Cairo, după ce la pauză am condus cu 1-0, prin golul lui Dragnea; 0-0 cu El Masri Port Said; 0-0 cu echipa națională a Egiptului, la Cairo.

— Ce și-a notat conducerea tehnică pe agenda de lucru în timpul turneului?

— De la început, trebuie să relev utilitatea acestui turneu, care s-a dovedit un „barometru” al potențialului echipei în acel moment. Pe lângă cele 3 jocuri, zilele am făcut cite 2 antrenamente. Terenurile — tari, fără iarbă, deci extrem de solicitante — au prilejuit un test elocvent în privința nivelului pregătirii fizice, pe care l-am apreciat ca foarte bun. Cele trei meciuri au scos la iveală două deficiențe — marcajul (în special în primul joc) și finalizarea — care au cam modificat programul de pregătire preconizat, intrucît noi urmăream altceva: vînzarea, cristalizarea unui „11”, o mai bună circulație a mingii. Remarcări individuale: Moraru, Dinu, Augustin, L. Moldovan.

— Ce v-ați propus după turneu?

— Fînd conștienți că eliminarea unor deficiențe, atît individuale cît și în jocul echipei, nu este încă totală, acționăm în consecință. Pe ansamblu, consider că ne aflăm la un nivel apropiat celui scontat în perspectiva startului. Dealtfel, jocul cu Progresul-Vulcan a dovedit-o. Din păcate, potențialul actual este influențat de cîteva absențe: D. Georgescu și-a scos abia zilele trecute gipsul de la umăr, Dragnea este accidentat, iar Vlad nu s-a refăcut încă.

— Un pronostic, totuși, în ceea ce privește lupta pentru titlu dintre Dinamo și Craiova?

— Solist I, fără discuție. Pronostic pe care dorim să-l confirmăm printr-un joc la un nivel cît mai valoros, cît mai competitiv, astfel încît să demonstrăm că „Göteborg” a fost un simplu accident, iar că „înter” nu a fost o întîmplare.

Adrian VASILESCU

C. Cernăianu: „LUCRÎND MAI BINE REZULTATELE VOR APARE CURÎND”

În perioada 4-16 februarie, Steaua a efectuat un stagiul de pregătire în insula Creta. A fost o acțiune deosebită importantă în condițiile în care echipa militară, aflată în plin proces de reconstrucție, avea nevoie de un cadru de instruire corespunzător închegării, din mers, a unui „11” cît mai competitiv atît pe plan intern, cît și pe plan internațional. Aceasta ar fi, de fapt, și concluzia care se desprinde dintr-o scurtă convorbire purtată, recent, cu antrenorul Constantin Cernăianu.

— Ce se poate spune că ați realizat în acest turneu?

— Timpul bun, mai bine zis condițiile meteorologice favorabile, precum și starea optimă a terenurilor de antrenament și joc ne-au permis lucrul în permanență, cu mîine, ne-au oferit posibilitatea unei PREGĂTIRI SPECIFICE DE CALITATE, cu accent pe organizarea jocului și pe omogenizarea formației de bază.

— Se poate spune că această formație de bază s-a cristalizat?

— Intr-un fel, da. În meciul de duminică trecută, de la Tirgoviște, am mers pe o formulă care pare capabilă de un randament colectiv maxim la ora actuală. Au lipsit, totuși, din formație — accidentați fiind — Fl. Marin și Fodor. Reîntrearea lor, care sper că se va produce chiar în prima etapă a returului, va potența, desigur, capacitatea combativă în ansamblu și valoarea echipei.

— Apropo de retur, ce perspective ar avea Steaua în cea de a doua jumătate a campionatului?

— În primul rînd, ne preocupă să crească nivelul jocului. Jucînd mai bine și rezultatele nu vor întîrzi să apară. De fapt, returul, care începe duminică, înseamnă pentru noi o foarte necesară perioadă de rodare, la capătul căreia va trebui să spunem că sîntem gata să începem lupta pentru medalii viitorului campionat.

— Pentru cei în curs de desfășurare, lucrurile sînt, se pare, încă de pe acum, lămurite.

— Cam așa ceva. Universitatea Craiova sau Dinamo, campioane, iar pentru „bronz” merg pe „mina” Corvinului. În ce ne privește, ne vom strădui să ne comportăm în primăvară ca și cum am fi angajați în lupta pentru locurile podiumului. Menținerea unui tonus competitiv ridicat este o garanție a unei competitivități reale în perspectivă.

I. MIHAI

## ȘTIRI, MECIURI AMICALE

● PROGRESUL-VULCAN — POLITEHNICA IAȘI 1-2 (6-2). Oaspeții au început foarte decîși jocul și în urma a două faze rapide au reușit să învingă îndolenta apărare a gazdelor prin golurile marcate de Cioacă (min. 3) și Nemeșanu (min. 5) Bucureștenii au dominat marea majoritate a timpului, dar nu au izbutit să treacă de masivul apărător ieșean. În min. 30 M. Ionescu a ratat — la reexecutare — o lovitură de la 11 m. Nu același lucru l-a făcut Marica, care — min. 79 a transformat o nouă lovitură de la 11 m acordată în favoarea divizionarilor „A”. PROGRESUL-VULCAN: Gîrjoabă — I. Alexandru, G. Sandu, Mateescu, Gh. Ștefan, S. Necule, Simionov, M. Ionescu — Rob; Tevl, Apostol. Au mai jucat: Giron, Tănăsescu, Dragu, Marica și C. Zamfir. POLITEHNICA IAȘI: Bucu — Oprea, Anton, Ursu, Ciocirlan — Romilă, Pavelluc, Simionas — Florean, Cioacă, Nemeșanu. (Gh. SLAVE).

● VIGU, apreciatul internațional de acum cîțiva ani, nu a pus ghețele în cui. El este antrenorul unei echipe mici, dar ambițioase, Chimia-A.S.A. Buzău (Div. „C”), unde activează, cu recunoscută seriozitate, în calitate de jucător-antrenor.

## PE MICUL ECRAN

VINERI 26 FEBRUARIU, ora 17 (pr. 2): emisiunea „Stadion” — realizată de Cristian Topescu (în cuprins: Jocuri sportive și distractive de iarnă, selecțiuni din C.M. de biatlon de la Minsk și din C.M. de bob 4 persoane de la St. Moritz).

SÎMBĂTA 27 FEBRUARIE, ora 13, în cuprinsul emisiunii „La sfîrșit de săptămînă”: „Record pe Kilimandjaro” — film realizat de televiziunea franceză.

DUMINICA 28 FEBRUARIE, ora 17: „Tele-sport” — emisiune realizată de Cornel Pumea; ora 19,30 (pr. 2): „Telerama” — emisiune de Dumitru Tănăsescu.

MIERCURI 3 MARTIE, ora 16,05: „Șah” — emisiune prezentată de maestra internațională Elisabeta Polihroniade.

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

ULTIMELE ZILE DE PARTICIPARE I

După cum s-a mai anunțat, la sfîrșitul acestei săptămîni va avea loc tradiționala tragere extraordinară Loto a Mărtisorului. În cadrul a 12 extrageri cu un total de 120 de numere, participanții au șanse sporite de a obține autoturisme „Dacia 1300” și „Skoda 120 L”, excursii în U.R.S.S. sau R.S. Cehoslovacă și mari cîștiguri în bani, sume variabile și fixe. Ca și la recenta tragere similară a Revelionului — cînd s-au atribuit peste 111.000 de premii, între care și 35 de autoturisme — biletele de 25 lei varianta au drept de cîștiguri la toate extragerile. Se poate juca pe variante simple, variante combinate și combinații „cap de pod” achitate suta la sută sau în cotă de 25 la sută. Un bilet la această avantajoasă tragere poate fi și un cadou plăcut cu ocazia Mărtisorului! Sîmbătă 27 februarie este ultima zi de participare.

CÎȘTIGURILE TRAGERII PRONOEXPRES DIN 17 FEBRUARIE 1982

Categoria 1: 1 variantă 25% — autoturism „Dacia 1300”; Categ. 2: 2 variante 100% a 27.252 lei și 8 variante 25% a 6.813 lei; Categ. 3: 28,50 a 3.825 lei; Categ. 4: 87,25 a 1.121 lei; Categ. 5: 262 a 416 lei; Categ. 6: 9.493,50 a 40 lei; Categ. 7: 232 a 200 lei; Categ. 8: 4.623,75 a 40 lei.

REPORT CATEGORIA 1: 101.144 lei. Autoturismul „Dacia 1300” de la categoria 1, jucat pe o variantă 25%, a fost obținut de AMBRUȘ IOAN din Beclean, jud. Bistrița.

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEXPRES DIN 24 FEBRUARIE 1982

Extragerea I: 17 14 38 39 2 25  
Extragerea a II-a: 36 4 44 35 37 7  
FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 1.176.462 lei din care 101.144 lei REPORT LA CATEGORIA 1.



ÎN CARE NE ÎNROLĂM BUCUROȘI

Interviu cu Massimo della Pergola, secretar general al Asociației Internaționale a Presei Sportive - A.I.P.S.

Printre participanții la lucrările Reuniunii internaționale a ziariștilor pentru dezarmare, securitate și pace...



Mesajul adresat Reuniunii noastre de președintele României, Nicolae Ceaușescu. Am reținut din multitudinea de idei valoroase exprimate în acest Mesaj necesitatea ca toți ziariștii să-și sporească eforturile pentru a răspîndi și apăra idealul suprem al omenirii, pacea.

europeni, exprimate prin Apelul final adoptat de Reuniunea noastră de la București.

Care sînt țelurile profesionale ale A.I.P.S.?

Organizația noastră internațională, așa putea spune mondială, se preocupă de facilitarea exercitării profesiei de ziarist sportiv...

Vă rog să-mi permiteți să mulțumesc public Asociației presei sportive române, membră fondatoare a A.I.P.S. din anul 1924...

Aurel NEAGU

MĂSURI PENTRU DEZVOLTAREA SPORTULUI ÎN R. P. CHINEZĂ

BEIJING, 24 (Agerpres). După cum transmite agenția China Nouă, în R. P. Chineză va fi dezvoltată, în anii următori, cercetarea științifică în domeniul sportului și educației fizice...

dere însemnată în obținerea celor 25 de succese ale reprezentanților R. P. Chineză în turnee internaționale de amploare...

În cadrul unei conferințe a cercetătorilor în domeniul educației fizice și sportului s-a precizat, de asemenea, că o sarcină importantă pentru cercetători o constituie și studierea experienței altor țări.

CAMPIONATUL MONDIAL DE HANDBAL MASCULIN

(Urmare din pag 1)

ales în apărare, ceea ce a permis partenerului să recupereze din handicap. În general, în defensivă, atunci cînd s-a aflat cu un om în minus, echipa noastră nu a putut face față situației...

Atuul principal al handbaliștilor români l-a constituit capacitatea de rezistență în momentele de mare dificultate. Ne-a plăcut, în mod deosebit,

puterea de stăpînire a jucătorilor români, care n-au reacționat în nici un fel, încercînd să-și păstreze tot timpul calmul...

Sigur, posibilitățile reprezentativei de handbal a României sînt mult mai mari și ele trebuie să fie puse în valoare, mai ales în marile derby al seriei...

Cea de a doua rundă a acestor mari întreceri sportive mondiale a coincis și cu cea de a doua victorie a handbaliștilor români, în meciul cu Cuba...

Alte rezultate din prima zi: grupa „A”: U.R.S.S. - Cehoslovacia 31-17 (16-7); grupa „B”: Ungaria - Suedia 20-20 (10-5); grupa „C”: R.D. Germană - Japonia 28-18 (15-11).

Grupă A: R.F.G. - Cehoslovacia 19-18 (7-7); U.R.S.S. - Kuwait 44-19 (22-7).

Grupă B: Ungaria - Algeria 30-20 (15-10); Spania - Suedia 23-20 (14-17).

Grupă C: Polonia - Japonia 28-19 (16-9); R.D.G. - Elveția 16-14 (7-6).

Grupă D: România - Cuba 34-26 (20-8); Iugoslavia - Danemarca 18-19 (11-8).

Fostul internațional portughez Eusebio (golgeter al turneului final al C.M. din 1966, din Anglia) a declarat recent că, după opinia sa, titlul mondial va rămîne și anul acesta în America de Sud...

Tele Santana, directorul tehnic al reprezentativei Braziliei, se află de câteva zile în Europa. El a urmărit la Milano meciul selecționatelor Milan - Inter cu Polonia...

Echipa Italiei susține 4 partide de verificare înaintea startului său la C.M. (14 iunie, la Vigo cu Polonia): 14 aprilie, la Leipzig cu R. D. Germană, 29 mai, la Geneva cu Elveția, 8 iunie în Portugalia cu o formație de club...

Tot marți seara, pe Wembley, la Londra, în campionatul britanic, Anglia a învins Irlanda de Nord cu 4-0 (1-0). Au marcat: Robson (min. 1), Keegan (min. 48), Wilkins (min. 85) și Hoddle (min. 86).

Reprezentativa R. F. Germană va traversa Atlanticul pentru verificări în compania echipei Braziliei (21 martie, la Rio de Janeiro) și Argentinei (24 martie, la Baires). Aceste două partide vor fi urmărite și de antrenorul italian Enzo Beazort...

Cu prilejul turneului final al campionatului mondial, la Madrid (10 iunie) și la Barcelona (11 iunie) vor avea loc două mari criterii internaționale la ciclism. Printre competitori se vor afla reputații cicliști Bernard Hinault, Giuseppe Saronni, Francesco Moser...

Fotbaliștii din Camerun își



pregătesc debutul la un turneu final al campionatului mondial sub conducerea antrenorului vest-german Rudy Gutendorf, de 60 de ani, un fel de tehnician... globe-trotter. Pînă acum el a antrenat mai multe echipe în R. F. Germană, la Duisburg, Offenbach, Hamburg etc., apoi în Chile, Tanzania și Australia.

Falcao, jucător brazilian, legitimat la A.S. Roma, și-a făcut publice pronosticurile sale pentru C.M.: Argentina, R. F. Germană și Brazilia.

Franz Beckenbauer, căpitanul echipei R. F. Germană, campion mondial în 1974, va participa la El Mundial în calitate de... ziarist. La 1 iunie el se va retrage din activitatea competițională, cu prilejul meciului Hamburg - Sel. R. F. Germană, și apoi se va dedica ziaristicii sportive, urmînd a fi angajat la ziarul de mare tiraj „Bild Zeitung”.

PE GHEATĂ ȘI PE ZĂPADĂ

HOLMENKOLEN. Miercuri au continuat C.M. de schi (probe nordice). În proba feminină de ștafetă 4x5 km victoria a revenit selecționetei Norvegiei cu timpul de 1h 02:15,9, urmată de formațiile U.R.S.S. - 1h 02:29,6 și R.D. Germane - 1h 02:57,3.

Echipa României (Elena Lagusis-Reit, Elena Oncioiu-Urs, Magdalena Hirlav, Iuliana Popoiu) s-a clasat pe locul 10 cu timpul de 1:12:09,7. În cursa de 15 km, desfășurată marți, Lungociu a sosit al 60-lea cu 44:17,6. Proba masculină de ștafetă 3x5 km contînd pentru combinata nordică a fost cîștigată de selecționata R. D. Germane - 645,92 puncte.

KIROV. Concursul internațional de patinaj viteză desfășurat în localitate a fost cîștigat de sportivul sovietic Aleksandr Aparakin - 173,232 p (la polițion). Patinatorul român Tibor Kopacz s-a clasat pe locul 4 cu un total de 173,330 p. El a obținut următoarele rezultate: 500 m - 41,05, 1500 m - 2:08,95, 3000 m - 4:25,26 și 5000 m - 7:49,33. În competiția feminină primul loc a fost ocupat de sovietica Svetlana Kaciuc cu 182,936 p.

TELEX ● TELEX ●

ATLETISM ● Cursa de 30 km desfășurată la Tokio a revenit alergătorului american Kirk Pefer care a parcurs distanța în 1:31:20,0. L-au urmat Malcolm East (Anglia) 1:32:01,0 și Yasunori Watanabe (Japonia) 1:32:33,0. ● La campionatele europene de sală de la Milano (6 și 7 martie) Cehoslovacia va fi reprezentată de Jarmila Kratochvílová (200 m și 400 m), Helena Fibingerová (greutate), Jan Leitner (lungime), František Jansa (înălțime), Jozef Lomický (60 m și 200 m) ș.a.

AUTOMOBILISM ● Competiția „Costa Brava”, contînd pentru campionatul european de raluri, s-a încheiat la Lloret del Mar (Spania) cu victoria pilotului italian Tony Fassina (Opel Ascona) urmat la 2:42,0 de spaniolul Genito Ortiz (Renault 5 Turbo).

BASCHECH ● Finala actualului ediții a „Cupelor” la masculin se va disputa între echipele Cibona Zagreb și Real Madrid. În meciurile retur ale semifinalelor, Real Madrid a întrecut cu scorul de 107-94 (în tur 79-78) pe Sinudney Bologna, iar Cibona Zagreb a dispus cu 82-66 (în tur 66-82) de formația Stroitel Kiev.

SAH ● În runda a 12-a a turneului de la Mar del Plata, Anderson a remizat cu Polugaevski, Giardelli cu L. Portisch, Panno cu Braga. Celelalte partide s-au întrerupt. Lider al clasamentului se menține marele maestru olandez Jan Timman cu 9 p (o partidă întreruptă).

TENIS ● În turneul feminin de la Oakland (California) Andrea Jaeger - Barbara Jordan 6-0, 6-1, Wendy Turnbull - Pat Medrado 6-3, 6-1, Ann Kiyomura - Kim Sands 6-4, 6-3, Kate Lathan - Sandy Collins 6-1, 6-1, Sabina Simmonds - Pam Casale 3-6, 6-4, 6-3 ● La Cairo, nigerianul Odizor Nduka l-a eliminat pe elvețianul Heinz Gurrhardt (7-6 6-2) considerat ca principalul favorit al turneului. Cl. Panatta - Fromm 3-6, 7-6, 6-4 Haroon - Rafiq 6-2, 6-3

TURNUL DE ȘAH DE LA JAKARTA

JAKARTA, 24 (Agerpres). Turneul internațional de șah din capitala Indoneziei a continuat cu runda a 12-a în care marele maestru Florin Gheorghiu l-a învins, cu piesele negre, pe maestrul indonezian Maninang. În alte partide, Brown a cîștigat la Handoko, Ribli la Gunavan, Chandler la Hulak iar în întîlnirile Spasov - Matanovici, Sosonko - Miles și Ardnasjah - Radulov a fost consemnată remiza.

În clasament conduce marele maestru cehoslovac Vlastimil Hort care totalizează 8,5 p. El este urmat de Henley, Brown și Christiansen (toți din S.U.A.) și Chandler (Noua Zeelandă) cu cîte 7,5 p. Florin Gheorghiu ocupă locul al 8-lea cu 6,5 p.

La turneu iau parte 26 de șahiști.

Apropo de...

„INTIRZIEREA”

SE REFACE SPECTACULOS!

Cu o întîrziere de mai multe decenii, femelle s-au aliniat și ele la startul unuia dintre cele mai clasice alergări ale atletismului - maratonul. Dar debutul lor în cursa celor 42,195 km a fost privit cu ostilitate sau, în cel mai bun caz, cu suspiciune. Cu toate acestea femelle nu s-au dat bătute și n-au renunțat, astfel că, încetul cu încetul, au început să fie organizate tot mai multe curse feminine de maraton, cu tot mai multe participante, iar performanțele au coborît vertiginos spre 3 ore, apoi sub 3 ore. Recunoașterea deplină a cuceririi feminine a maratonului a fost făcută de forul internațional al atletismului prin includerea acestei probe pe programul primei ediții a campionatelor mondiale, în 1983, la Helsinki, la campionatele europene din 1982 de la Atena (chiar pe legendarul traseu al lui Filippide, de la Marathon la Atena), la Jocurile Olimpice din 1984 de la Los Angeles!...

Dintre cursele ultimilor ani, două anume rețin în mod special atenția. Ambele au avut loc la New York: prima în 1980, cînd norvegianca Grete Waitz a înregistrat cu 2:25:41,0, cel mai bun rezultat feminin pe această distanță, rezultat la nivelul celui cu care legendarul Zatopek a cîștigat titlul olimpic în 1952, la Helsinki; a doua, anul trecut, cînd la start au fost prezente 18 082 de alergători, iar dintre aceștia pe locul 113 s-a clasat neozelandeza Allison Roe (n.30.5.1956), cu timpul record de 2:25:29,0. Apropo de această cursă; reținem amănuntul că Frank Shorter, campion olimpic de la München, la 34 de ani încă un maratonist redutabil, a sosit pe locul... 117 în 2:25:46,0!

Acestea sînt faptele față de care concluzia se desprinde singură: întîrzierea se reface spectaculos!

Romeo VILARA